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Yyedinon Mikpokvponikdv Babvrepatdv ®iktpov

O ocuvdvoopdc Tev TUKVGTOV Kat TV tvioy oto Zype 1 anoterel éva
Babumepatd oihtpo, agod dmwg Ba pmopotce Kavelg ve mapatnpioct oTig VYNALG
CUYVOTITES Ol TUKVATEG COUTEPLPEPOVTOL MG Ppoyuxukhdpate eved Ta mvia ©g
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Zypa 1. Zvvdeoporoyia BaBurepatdv @iltpwy.

To mpofATUa AouTdV MOV KAAOVUACTE Va OVIILETONICOVHE Eival 1 KaTdAAnin
EMAOYY TV TIUAY TOV GTOYEIOV HOTE VO IKOVOTIOODVTGL KATIOLEG CUYKEKPIUEVES
TPOSLOYPAPES IOV pog Exovv doDEt.

Yrépyovv BéPawa mipa modrég Swxpopetikés Adoelg, epeig opwg ba
gmkevrpwBoipe otig 300 emkputéoTepEg O1 OMOiEg elvat:

a) Maximally flat (Butterworth) amokpion 6mog @uivetar oto Zyfipa 2a 7OV
axorovBel xat

B) Equal-ripple (Chebyshev) andxpion 6nwg paiveral oto Zynia 2. Zto oyipa auto
A, elvar 1 emcpatéotepn eEacbéviorn oty Lovn diEhgvomg.
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Zynua 2.a) Anokpion maximally-flat, B) andipion equal-ripple.



Andxpion Butterworth (Maximally flat)

Ye éva Butterworth low-pass (Babunepard) mpotvmo 1o {nrodpevo eivar n
kapmoin g eaabévnong otn L@v §ékevorg va eivan oo To duvatd mo eninedn
Kot toutdypova va avEavetal povitova kabog avEavetat n ovyvotra. H tiun g
gEaobévnong oe decibels yia pe tétow andxpion diveral and tn oxEoT):

Eas0évnon (Insertion loss) I, =10-log(1+w'™")
émov n eivar o Babuog Tov piktpov, dnradh o apBuds Twv ctoreiny tov ypedlovial
Yo vo TETOYOVUE T1) GUYKEKPIUEVT} ardKpion.
Me m Bofbeta tov vopoypdppatog tov Zyiuatog 3 mov akoAovBel propodue vkola
va vroroyicovpe o Pabud Tov @iktpov wov ypewalopacte. To voudypappa avtd pag
divel mAnpogopieg yua v eEacBévnomn e oyxéon pe to Pabud Tov piktpov.

1.0 T -_3-100 a1o—¥ -__;—3.00
1.2 1 =7 gl =
z =90 -y ‘EZ.OU
1.4 ?’536 585 I E*g =0
1.5 = 3-—7-0 = 0 15-]- =
T = =20 ‘ =
1.3+ = = $ —=1.00
- - —— ——
203 % =73 I Z0.20
T N EAO =73 g.20— = o050
= ~ = T % + o
2.5 z mc_}:?‘r % =55 “:t" 7 I —__E-G.SG
k) T = _+ © =0.40
12442 %JS(E\ l =50 0257 2 o F
372 E ~. 2Z I 2= 20.30
- b \ ~ N == =~ 3 -
3582 W B ~ &3 =53 x = =
R -\ Yo = 0.30+ =) -
= @ 50 T = /=020
| 40z ER S S = = /e o 2=
452 Z T4 035 o A=
5.0= 3 X3 w = = ) % 2z
Skl =\ =40 C.i0T s, =19.10
z \ = = g7 +
z =5 = = S < G.Ca
68 Ve E7 = 54,/ S
79% Z30 oS0z T/ L 0.08
P Z2s z ‘r{*f T a4
9.0 V= T Fe 1 0.03
16.0= =15 U.TOE,.Q" in
11.0 T:: i—“':.tg n] gn:‘f:;": - 0.02
1207 = EEO
e =5 0.20= 90
15.0 = =5 1003 L 0.0t
{ _

Zyfua 3. Nopdypapua ywo v maximally flat andkpion.



TTig mepiocdtepeg TEPITOGELS 0g o) opileral 1 cvyvdTa Y TV omoia N
gEaobévnon maipver v Ty 3 dB k1 dpa oto Zyfje 3 10 oplotepd TuMpa
avTITPOCHOREVEL TNV TEPOYH anokontfs (w'/ o) 21), evd to deki m (dvn Siékevorg
(@ /@ £1). Na tapaderypa yia o'/ o) =2 kaw n=8 éovpe efacbévnon nepinov 48
dB evéd yio ©'/ o, = 0.8 n eaabévnon eivan mepimov 0.35 dB.

Ia éva Butterworth low-pass mpoTonto oL THHEG TV gy 0TS QUIVOVTAL GTO
Zyqua 1 propodv va vroroyicBolv arod TG Tepaxat oYECEIS:

go=1

g, =2-sin[

gna=1 yta 6Aa T n.
Trov mivaka 1 mov akohovbel paivovtol ot Tipuég TV Topapstpnv g, yia n=1 éwg 10.

2k -

ck=12,...n
2n } H

vc;\;'uf £ 5 £ 6y 1 i £y &y £ £1g €01
1 |z2.000 |1.000

7 11,414 | 1.414 |t 000

3 1.000 2.000 1.000 11.000

4 0.7654 | 1.248 1.848 [0,7654 [ 1.000

5 06180 1.618 2,000 | 1.618 0.6180 } 1.000

] 0.5176 | 1,414 1.932 11,932 1.414 0.5176 | 1.000

1 0.4450 | 1.247 1.8Q02 | 2.00¢C 1.802 1.247 0.4450 1 1. 000

8 lo.3sozfiinn 1663 |1.962 |1.962 |E.563 |1.11L [0.3902 |1.000

9 0.3473{ 1.000 £.532 | 1.87% 2.000 1.879 1.532 1.000 0.3473 ] 1.000

10 0.3129 7 0.908Q | L.414 ;1.782 1.975 1.975 1.782 1.414 0,908C | 0.3129 | 1.0040

[Mivaxag 1. O tipég Tov tapapétpov g, yio n=1 cwg 10.

Andkpron Chebyshev

Tmv amdxpon Chebyshev o npdypata eivar diyo dwogopetikd. Znv
nepinTmon avth 1 T g eEacBévnong mapapéver Katw and éva cuyKekpipuévo Opto
Ay 05 i oUYKEKpIEV cuyvOtTa ] KOl KaTdmy auidvetal povotova pe TV
avEnon mg cvyvomrtag. H eEacbévnon oe decibels ot {dvn SiEievong diveton and
™ o}€on:

A= 10-log|:1 + (1()“‘“’10 —1)-cos1 (n -cos™" co)j|
evd oty {ivn aroxomig and ) axéon:

A= 10-1og[1 +(10*"° ~1)-cosh® (n-cosh ™ w)]
dmov n etvan kat AL 0 Babuog Tov piktpov, Ap, givan to g0pog g Kupdtwong ot dB
xat @] givat 1o gdpog Ldvng v To omolo 1 efacBévnon £xel T pikpdTepn and An.

To voudypappa Tov Zyfpatog 4 mov axorovBel OTmS KAl TNV TPONYOLHEVT
nepintwon (pidtpa Butterworth) pog Bonfé va vrokoyicovpe 1o Padud tov @idtpov
nov ypewlduacte. T mapdderypa pe xvpdreoon 0.5 dB yu @'/w; =46 1
ebacBévnon evog eiktpov 4% Babpod eivan repinov 61 dB.
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Tymua 4. Nopdypape yio v equal ripple andxpion.

Or Tyég tov ototyeiov yir andxpion Chebyshev pmopolv vo vitooyotobv

amo tig axorovbeg eElomaoer:
gc):l;
4-a,
gl =,
y
g = 4-a
L=
By 8

KoL gn1=1 OOV N mEPLTTOC,

2B e k=23,

n

f g.,, =coth®(B/4) émov n &pTiog

sin (2k-Dm ,
Zn

onov a, =

. o km
b, =y +sin’ —,
n



B =1In| coth

Kat y =sinh

TEPILTMOOELS T

B

2n
Zrov Ilivaka 2 mov axohovBei popodue eikoia vo Ppobue TG TIREG TwV g
i n=1 fw¢ 10 kot ywx Sidgopeg tyés xvudrworg (ripple). g nepiocdrepeg
Ty Mg Kupdtoong  kopaiverar perefn  0.01
VSWR=1:1.1) kot 0.2 dB (dnhad) VSWR=1:1.54).
‘Exovtag vroioyioel Tig TwEg gx UnOpolUE o CUVEREWR v PpoldlE TIG TIHEG TWV
CTOVYEIDV XPTCILOTOUDVTAG TOVG TAPOKATO) RETATYNLATICHOVS:

m

dB

(5nhabt

L =g, - Z
r — Bk ,
Wip
1
Ce =8
WL,
07OV @, EVI TO ATTOVUEVO £Vpog LAV,
= T
VALUE !
OF » € i L5} &y L £ B RS iy 0 511
2.01 db rippls
1 0.0960 | 1. 0000
2 0.4488 10,4077 | 1.1007
3 0.6291 | 0,9742 [ 9.6291 { 10000
4 (07126 | 1.200% | 1.3212 16.6476 31,1007
b5 10.758) 11,3049 11,3773 11,3049 10,7563 11 odon
{0 h [0 TBI3 | 1.3500 | 1,686 [ 1.5350 [ 14670 [0.7098 [ L.1007
G j0.T9sy [1.3924 41,7480 11,6331 11,7481 11,3924 ] 0.7969 | 1.0000
I8 08072 | 1.4030 {1.7824 | 1.6333 [1.8529 {1.6193 | 1.5554 [0.7333 b1 1007
% 0.8L44 [1.4270 11,8043 {1, 7125 | 1.9657 {L,7125 ] 1.5043 [ 1,4270 §0.8144 {1.0000
10 0.BLO6 | 1.4269 | 16192 | 1.7311 [1.92362 {1.7590 | 1.9055 | 1.6527 | 1.5817 | 0.7446 } 1.1007
0,1 db ripala
1 0.3052 | 10000
2 0.8430 | D.6220 | 1.3554
3 1.0315 [ 1.1474 | 1.0315 | 1.0000
s 1.1083 013061 | 1.7703 | 0.81a¢ | 1.3554
3 Lo1ass | 1.3702 | 19750 11,3702 11,1468 {1.0000
G..1.1.1e3t | 1.4038 | 2.0562 | 1, 5170 11.9029 | 0.8618 [.1,3554
o7 POIBLLU[1.4228 £ 2.09667 11,5733 ] 2.0%66 ) 1.4228 |"17187%, | 1. 0000
CEl 1897 L L A3es 121199 11,6000 | 2.1699 | 1.5640 | 1. 7444 10.8774 | 1.3554
) 1.0958 [ 1442502 1345 § 1,616 | 2.2053 | 1.6LAT | 21345 | L. 4425 | 1.1956 [ 1.0000
) 11999 [ 1. 4481 | 2.1444 | 16265 | 2.2253 | 1.5418 { 2.2046 | 1. 5821 | 1.5628 | 0.985) | 1.3554
L
0.2 db rippla
! 0.4342 | 1. 0000
2 1.0378 | 0.6745 | 1, 530846
3 1.2275 | 1.1525 §1.2275 | 1.0000
4 1.3028 | 1.2844 [ 1.9761 | 0.8448 | 1.5386
5 1.3294 [1.3370 121669 {1.3370 [ 1.3394 |1.0000
6 12598 11,3632 | 2.2394 | 1.4555 1 2.0974 | 0.88138 [ 1.5186
H 1.3722 | 1,381 12,2756 1 1,500t | 2.2756 | 1.3781 ]1.3722 {1.0000
R 1.3804 113875 [ 22963 [ 1.5217 | 2.3413 [ 1.4525 | 2.1249 |0.8972 | 1,5396
9 L.3BA0 | 13638 | 2.3093 [ 1.5340 [ 2.3728 [1.5340 | 2.30%3 | 1.3935 | 1,3860 j1.0¢00 ‘
10 1.3908 | .3983 | 23181 1,547 § 2.3904 |1.5536 2.3720 [ 1.5066 {2.1514 | 0.9034 [ 1.5386
0.5 db cipplw
1 0.6986 { 1.000%
3 1,402 10,7071 | L.9841
3 1.5963 £ 10967 | 1.5963 | 1. 2000
4 1.6703 11,1926 | 2.3656) | G.8419 | L. 9R4}
5 L.7058 | 1.2296 | 2.S408 | 1:2296 | 1.7058 | 1. 0000
5 1.7254 112470 [ 2 6064 | 1.3137 | 2.47450 | 0.26%6 | 1,9041
7 L7372 11,2583 | 2.638% | 1.3444 | 26381 {1.2583 | 1.7372 |1.no00
13 L7450 | L 2647 | 2.6564 | 1.3590 §2.6964 | 1.3389 | 2,5003 |0.8796 | 1.9841
9 17304 | 1.2690 12,6675 11,3673 [ 2.7239 | 1.3673 | 2.5678 | 1.2699 | 1.7504 [ 1.0000
10 1.7543 11,2721 12,6754 | 1.372512.7392 [1.3806 1 2.7231 L1.3485 [2.5239 [ 0.8642 | 1.9841

[ivakag 2. O tipég v napapétpev g, vie n=1 éng 10.




Zntovueva

Na oyedacBet Babonepaté gikipo tonov Chebyshev pe yapukmpioTikd mov
opiCovtal yia xaBe potnth g efng: Emiéyete ta yapaxmpiotikd and tov [livaka 3
nov avtictoryovv oto No. mov eivar 1810 pe to tehevtaio yneio Tov apbuod pntpwov
il

No. | Ripple Evpog {mvng EEacOévron (dB) oe ,
(dB) diéievong (GHz) | ouykekpuiévn ovyvotra (GHz)

0 0.01 1 25 1.3

1 0.01 2 30 2.8

2 0.01 3 35 4.5

3 0.1 1 25 1.3

4 0.1 2 30 2.8

5 0.1 3 35 4.5

6 0.2 1 45 1.3

7 0.2 2 50 2.8

8 0.5 3 55 4.5

9 0.5 4 60 6
[Tivakag 3.

Na npaypatonombel eopoiwon ue  fofifeia tov npoypéppatog HP-ADS
1.5, xat va mepovciacfoiv o1 guvielestés avakiaoTg kat perddoomg tov iktpov
1600 ot PeydAo edpog (hvng, hate va gaiveral 1 eéacbévnon ot (hvn amokomg,
600 Kkal of WKpOTEPO £UPog Ldvng, @ote va aivetol kabopd to mipple g
anoKplong.
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